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Дорошенко К. С. 

Мелітопольський державний педагогічний університет 

імені Богдана Хмельницького 

Навчально-науковий інститут соціально-педагогічної та мистецької освіти 

Соціальна підтримка дитинства: етапи патронату сімей 

Тематика соціальної підтримки дитинства є актуальної та привертає увагу значної 

кількості вчених. Збереження біологічної родини для дитини або поміщення її до сімейних 

форм опіки – є основним пріоритетним напрямом соціальної політики нашої держави. 

Соціальний супровід, за Т. Алєксєєнко, це здійсненя спеціалістом або групою 

фахівців соціальної сфери комплексу юридичних, психологічних, медичних, 

соціально-педагогічних, інформаційних заходів забезпечення належне умов 

функціонування прийомної сім’ї, дитячого будинку сімейного типу. Соціальний 

супровід є формою державної підтримки сім’ї в інтересах на благо дитини; робота, 

спрямована на здійснення соціальної опіки, допомоги та патронату [1, с.439]. 

Модель здійснення патронату сім’ї в Україні включає в себе три основні 

етапи: підготовчий, практичний та узагальнюючий. 

Підготовчий етап включає вивчення сімей мікрорайону, умов для життя, 

навчання і розвитку дитини, стилю виховання дитини в сім’ї. Завдання підготовчого 

етапу полягає в: аналізі умов проживання дитини, визначенні потреб сім’ї, 

створення умов, які б сприяли ефективній комунікації батьків між собою та з 

дитиною, наданні батькам професійної консультації, за необхідності організації 

зустрічі з іншими спеціалістами. Вивчення включає основні сфери функціонування 

сім'ї, які спрямовані на забезпечення навчання та розвитку дитини, емоційного 

комфорту, задоволення потреб здоров’я, соціального та фізичного функціонування, 

дозвілля, спілкування, інтеграції [2]. 

Практичний етап включає діагностику умов проживання і виховання дитини в 

сім’ї, рівня сформованості соціальної компетентності дітей; організації 

розвивальних  занять  з   метою  формування   соціальної  компетентності;   надання 

консультативної допомоги батькам та (або) опікунам. На цьому етапі відбувається 

консультування батьків, опікунів, працівників органів і служб у справах дітей, 

організація мультидисциплінарних заходів із захисту і забезпечення прав дитини, 
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створення оптимальних умов для її проживання і розвитку [3, с.19-20]. 

Узагальнюючий етап полягає у проведенні роботи з виявлення рівня 

соціального розвитку, педагогічної грамотності батьків, розробки рекомендацій для 

батьків. Даний етап передбачає підготовку висновків, рекомендацій, звітів щодо 

організації соціально-педагогічного супроводу та оцінки його ефективності [4, с. 125]. 

Підкреслимо, що послугу «патронат сім’ї» в Україні розроблено з метою 

удосконалення системи забезпечення прав дітей, зокрема права на виховання у сім’ї, 

шляхом розвитку надання допомоги з підтримки сімей з дітьми на рівні громади, 

механізмів прийняття рішень в найкращих інтересах дитини та державної підтримки 

сімей з дітьми, які потрапили в складні життєві обставини. 

Література: 

1. Алєксєєнко Т. Ф. Соціальна педагогіка: словник-довідник. Вінниця: 

Планер. 2009. 542 с. 

2. Міщик Л. І. Соціально-психологічні та педагогічні проблеми 

дезадаптації дітей і підлітків / Л. Міщик, З. Білоусова. Запоріжжя, 2003. 106 с. 

3. Трубавіна І. М. Теоретико-методичні основи соціально-педагогічної 

роботи з сім’єю : автореф. дис. на здобуття наукового ступеня доктора пед. наук : 

спец. 13.00.05 Соціальна педагогіка. Луганськ, 2009. 44 с. 

4. Харченко С. Я. Соціалізація дітей та підлітків в процесі соціально- 

педагогічної діяльності: теорія та практика : [монографія]. Луганськ : Альма-Матер, 

2006. 320 с. 



5 
 

 

 

 

Наукове видання 

Матеріали Міжнародної конференції 

25 квітня 2020 р, м. Харків, Україна 

 

 
«Вектори психології-2020» 

 

 

 
Формат 60х84/16. Ум.друк.арк.9.6. Тираж 50. . 

 

 

 
Видавець і виготовлювач 

Харківський національний університет 

імені В.Н. Каразіна 

61022, м.Харків, майдан Свободи, 4. 

Свідоцтво суб’єкта видавничої справи ДК №3367 від 13.01.2009 



6 
 

 


	УДК 612.821.(082)
	Соціальна підтримка дитинства: етапи патронату сімей
	Література:

